
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	giovedì	5	febbraio,
ore	10.30
2	Febbraio	2026
In	sintesi

All’ordine	del	giorno:	interrogazioni	a	risposta	immediata,	proposta	di	risoluzione	e	mozioni

(Acs)	Perugia,	2	febbraio	2026	–	L’Aula	di	Palazzo	Cesaroni	si	riunirà	giovedì	5	febbraio	2026,	alle	ore	10.30.	I	lavori,
che	prevedono	la	discussione	di	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time),	proposta	di	risoluzione,	mozioni,
potranno	essere	seguiti	in	diretta	su	Youtube	mentre	il	resoconto	della	seduta	verrà	pubblicato	dall’Ufficio	stampa	sul
sito	istituzionale	Alumbria.it.

QUESTION	TIME	(interrogazioni	a	risposta	immediata)

“Criticità	nella	presa	in	carico	degli	anziani	non	autosufficienti	e	mancata	attivazione	dei	posti	letto	nelle	strutture
accreditate	ai	fini	della	convenzione	con	le	Aziende	sanitarie	regionali”	–	Interroga	il	consigliere	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc),
risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Emergenza	abitativa	e	interventi	specifici	nel	comune	di	Foligno	nel	quadro	del	piano	industriale	ater	2026-2030”	–
Interroga	il	consigliere	Stefano	Lisci	(Pd),	risponde	l’assessore	Fabio	Barcaioli

“Chiarimenti	della	Giunta	regionale	in	merito	alla	delibera	del	Direttore	generale	di	Arpa	Umbria	n.	26	del	21	gennaio
2026”	–	Interrogano	i	consiglieri	Donatella	Tesei	(prima	firmataria)	ed	Enrico	Melasecche	(Lega)

“Aggiornamento	sull’iter	autorizzativo	dell’impianto	di	produzione	biometano	in	località	Vascigliano	(comune	di
Stroncone)”	–	Interroga	il	consigliere	Luca	Simonetti	(M5S),	risponde	l’assessore	Thomas	De	Luca

“Stato	di	avanzamento	dell’iter	procedurale	per	la	realizzazione	del	nuovo	polo	ospedaliero	di	Narni-Amelia:
aggiornamento	sui	tempi	del	bando	Inail	e	sulle	opere	di	viabilità	di	accesso”	–	Interroga	il	consigliere	Laura	Pernazza
(FI),	risponde	l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Progetto	eolico	‘Phobos’	nei	comuni	di	Orvieto	e	Castel	Giorgio:	impatto	sul	territorio	umbro	e	difesa	delle	competenze
regionali	in	materia	di	tutela	del	paesaggio	e	transizione	energetica”	–	Interrogano	i	consiglieri	Letizia	Michelini	(prima
firmataria),	Francesco	Filipponi	e	Maria	Grazia	Proietti	(Pd),	risponde	l’assessore	Thomas	De	Luca

“Stato	della	richiesta	di	ampliamento	della	piastra	logistica	di	Città	di	Castello	e	iniziative	della	Giunta	regionale	a
sostegno	degli	investimenti	produttivi	e	logistici”	–	Interrogano	i	consiglieri	Enrico	Melasecche	(primo	firmatario)	e
Donatella	Tesei	(Lega),	risponde	l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Stato	degli	interventi	di	recupero	relativi	a	villa	Montesca,	agli	edifici	dell’ex	foresteria	ed	ex	scuola	Montessori.	Stato
di	avanzamento	degli	interventi	di	recupero	riguardanti	l’ex	ospedale	San	Florido”	–	Interroga	il	consigliere	Paola
Agabiti	(FdI),	risponde	l’assessore	Tommaso	Bori

PROPOSTA	DI	RISOLUZIONE

“Celebrazione	del	Giorno	Del	Ricordo”	–	Atto	di	iniziativa	della	Prima	commissione,	relatori:	Francesco	Filipponi	(Pd-
maggioranza),	Laura	Pernazza	(FI-minoranza)

MOZIONI

“Riattivazione	ed	aggiornamento	del	catasto	speleologico	regionale”	–	Atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Luca	Simonetti
(M5S-primo	firmatario)	e	Fabrizio	Ricci	(Avs)

“Adeguamento	delle	risorse	regionali	in	favore	delle	Unioni	dei	Comuni”	–	Atto	di	iniziativa	del	consigliere	Paola	Agabiti
(FdI)

“Contrarietà	alla	proposta	di	riformulazione	del	ddl	sul	reato	di	violenza	sessuale	che	elimina	il	principio	del	consenso
libero,	attuale	e	inequivoco”	–	Atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Fabrizio	Ricci	(primo	firmatario-Avs)	e	Maria	Grazia
Proietti	(Pd)

“Celebrazione	del	Giorno	Del	Ricordo”	–	Atto	di	iniziativa	del	consigliere	Laura	Pernazza	(FI)

“Attuazione	della	normativa	regionale	in	materia	di	promozione	e	valorizzazione	dei	Viaggi	della	Memoria”	–	Atto	di
iniziativa	della	consigliera	Bianca	Maria	Tagliaferri	(Umbria	domani-Proietti	presidente)



PROPOSTA	DI	DELIBERAZIONE

“Consorzio	Crescendo	(in	liquidazione).	designazione	di	un	componente	effettivo,	con	funzioni	di	Presidente	e	di	un
componente	supplente	del	collegio	dei	revisori	dei	conti”	–	Atto	di	iniziativa	della	Prima	commissione.	Relatore
Francesco	Filipponi	(presidente	Commissione).	AS
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